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OGGETTO: Risposta Interrogazione n. 691, presentata dal Consigliere Regionale Claudio 
Sacchetto, inerente “Inserimento della Strada Statale 28 del Colle di Nava nel Contratto di 
programma 2026-2030 tra Ministero Infrastrutture e Trasporti  e  Anas,  Ordine del  Giorno 
Collegato ddl 81 approvato dall’Aula, stato dell’arte”

In riferimento all’interrogazione in oggetto, si forniscono i seguenti elementi di risposta:

In relazione all’interrogazione in oggetto, si precisa quanto segue.

La Strada Statale 28 del Colle di Nava rappresenta un’infrastruttura di rilevanza strategica per il 
collegamento tra il Piemonte e la Liguria ed è interamente gestita da ANAS S.p.A.

A seguito dell’approvazione, nel mese di giugno del corrente anno, dell’Ordine del Giorno da parte 
del Consiglio regionale, la Regione Piemonte ha avviato le interlocuzioni di competenza con il 
Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e con ANAS, finalizzate a rappresentare la necessità di 
inserire gli  interventi di ammodernamento e di completamento della manutenzione straordinaria 
della SS28 nel Contratto di Programma ANAS 2026-2030, attualmente in fase di predisposizione.

Nel corso di tali interlocuzioni è stata evidenziata la situazione di particolare criticità della SS28, 
caratterizzata da volumi di traffico non proporzionati alla classificazione dell’arteria come strada 
extraurbana secondaria,  nonché dalle  difficoltà  operative derivanti  dalla  presenza di  cantieri  e 
lavori in corso, anche alla luce dei precedenti interventi già programmati e finanziati nel Contratto 
di Programma ANAS 2016-2020.

La Regione ha inoltre richiamato l’attenzione sulla necessità di garantire un quadro organico e 
strutturale  di  interventi,  considerato  che  l’ultimo  intervento  di  rilievo  sull’asse  risale  alla 

Assessorato Trasporti, Infrastrutture, Opere pubbliche, Difesa del 
Suolo, Protezione civile, Gestione emergenza profughi



realizzazione della galleria paramassi tra Ceva e Nucetto, successiva agli  eventi alluvionali del 
1994, realizzata anche grazie al contributo regionale.

Allo stato attuale, il Contratto di Programma ANAS 2026-2030 non risulta ancora definitivamente 
approvato; nell’ambito del confronto in corso con il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e 
con ANAS, le richieste avanzate dalla Regione Piemonte nello specifico sono: 

SS 28: interventi vari di sistemazione del tratto compreso fra Ceva ed Ormea, fra i km 57+923 (loc. 
Mombrignone) e 59+906 (loc. Nucetto), i km 68+000 e 70+550 ed i km 83+100 e 85+290.

La  Regione  continuerà  a  seguire  l’evoluzione  del  procedimento,  mantenendo  alta  l’attenzione 
sull’inserimento della SS28 tra le priorità infrastrutturali del prossimo ciclo di programmazione.

Cordiali saluti.
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